

最新制裁

美暂停与俄罗斯
军事合作和贸易谈判

美国有关方面3日宣布,鉴于乌克兰局势,美国暂停与俄罗斯在军事方面的合作,以及与俄罗斯的贸易和投资谈判。

五角大楼发言人柯比说,尽管美国过去几年与俄罗斯的军事合作在增加彼此透明度、增进相互理解和减少军事误判风险等方面具有价值,但鉴于目前乌克兰局势,美国暂停与俄罗斯在包括双边会谈、军港互访、既定会议、演习等军事领域的一切合作。同一天,美国贸易代表办公室宣布,美国已暂停与俄罗斯进行旨在加深两国经贸联系的贸易和投资谈判。

受乌克兰局势以及俄罗斯在乌克兰问题上的立场影响,俄罗斯市场3日出现强烈反应。莫斯科股市3日下跌12个百分点,卢布对美元和欧元双双下滑。经济分析师认为,这一轮市场反应比2008年俄格冲突时有过之而无不及。

观摩军演

普京现身军演现场
演习结束令部队返回

俄罗斯总统普京3日来到俄西北部列宁格勒州一处靶场,现场观摩俄西部军区战备水平突击检查的最后阶段演习(左图)。

据报道,普京当天在国防部长绍伊古的陪同下,乘直升机来到演习靶场。当天的演习内容包括登陆和空降作战,共有1800名军人,超过30辆坦克、近20辆登陆战车、5架飞机和80架直升机参加。俄军此次战备水平突击检查从2月26日起至3月3日结束,有俄罗斯西部军区、中部军区、空天防御兵、空降兵、远程航空兵及军事运输航空兵参加,目的在于检验军队应对国家军事安全威胁、反恐、医疗和技术保障的危机解决能力。

随后,普京命令进行演习的俄军部队返回基地。俄罗斯总统发言人德米特里·佩斯科夫称,在总统普京下达此命令前,俄国防部的一份报告称,相关军事演习取得了成功。

普京：“极端情况，可能出兵”

称西方在乌克兰问题上“用老鼠做实验”

俄罗斯总统普京4日在莫斯科郊外的总统官邸举行记者见面会。他说,乌克兰正在发生“违宪政变”,俄罗斯只有在“极端情况下”才会对乌克兰使用军队。这是乌克兰局势升级之后,普京首次就此公开表态。

普京还说,在乌克兰问题上“我有时有这样的感觉,一些实验室人员正坐在美国的某个地方,用老鼠做实验,他们不明白这样做的后果”。他还说,俄罗斯将保留动用“一切手段”保卫在乌克兰俄罗斯公民的权利。

乌克兰

亚努科维奇请求俄罗斯保护乌克兰

联合国安理会3日就乌克兰局势举行紧急会议,俄罗斯常驻联合国代表丘尔金在会上宣读了一份乌克兰被解职总统亚努科维奇写给俄总统普京的声明。丘尔金说,该声明要求普京动用俄武装部队来保护乌克兰人民。

丘尔金说,在这份日期为3月1日的声明中,亚努科维奇“作为乌克兰合法选出的总统”,认为

“乌克兰正处于内战边缘”。

声明说:“国家处于混乱、无政府状态。人们,特别是克里米亚东南部人们的安全正受到威胁。在西方国家驱动下,国家出现了公开的恐怖和暴力。人们由于语言和政治原因受到起诉。”丘尔金说,在这样的情况下,亚努科维奇请求普京动用武装部队,在乌克兰建立和平、法治和秩序,并保卫乌克兰人民。

谈出兵

是最后选择,未考虑吞并克里米亚

普京4日表示,俄罗斯只有在“极端情况下”,在“合法的基础上”才会对乌克兰使用军队。

他说,目前出兵的必要性暂时没有,但可能性是有的。俄罗斯不准备吞并克里米亚,俄罗斯之前进行的军演跟乌克兰事件没有关系。

普京说,向乌克兰出动俄罗斯军队,是“最后的选择”。他说,如果乌克兰东部陷入“没有法纪的状态”,俄罗斯保留介入的权利。他说,任何介入的方式必须是合法的,在国际法的框架内进行。不过,普京否认俄罗斯军队

正在克里米亚执行任务,称只有“当地的自卫部队”包围了乌克兰的军事基地。他说,只是有很多军服相似而已。

普京同时表示,俄并未考虑吞并克里米亚半岛,该地享有自决权,该岛的未来由该岛人民决定。

谈亚努科维奇

他已无政治前途 庇护是救其生命

就俄方对亚努科维奇的立场,普京作了确切表态:根据乌克兰法律,亚努科维奇下台只有三种合法途径:死亡、个人声明放弃总统权力、弹劾。而“弹劾是一个复杂且耗时的过程,乌克兰没有进行这一过程,从法律上来说,(非法)是不争的事实”。

普京还说,乌克兰前总统亚努科维奇已经没有政治前途,俄罗斯给予他庇护是挽救他的生命。如果他留在国内会遭到谋杀。普京说,他两天前在俄罗斯会见了亚努科维奇,他“身体很好,很安全。”他否认了有关亚努科维奇死于心脏病突发的传闻,称亚努科

维奇将参加谣言制造者的葬礼。他说,乌克兰与基辅发生的事情,整体上来说就是违宪、武装夺权的政变行为。

普京说,虽然乌克兰议会是合法的,但是代理总统不合法,亚努科维奇仍然是乌克兰唯一合法总统。

谈八国峰会

若西方领导人不想来,“他们就不用来了”

普京说,对俄罗斯的制裁只能让西方事与愿违。

他说,俄罗斯准备好主办八国集团峰会,但是如果西方领导人不想来,“他们就不用来了”。

美国白宫2日发布由G7成员即美国、英国、法国、德国、加拿

大、意大利和日本领导人共同签名的声明,称“谴责俄罗斯对乌克兰主权和领土的明显侵犯,(俄方行动)违背俄罗斯在联合国宪章和1997年俄乌驻军协议中的义务”。

声明说,俄罗斯对乌克兰克

里米亚自治共和国采取的军事干预不符合其G8成员身份,“我们决定,暂时停止参与同筹备今年6月索契G8峰会相关的工作,直至重新出现G8国家能够展开有意义磋商的环境”。

本报综合消息

一个空军基地、三个导弹团相继倒戈

据国际文传电讯社报道,3日,克里米亚一乌克兰空军基地宣布效忠亲俄罗斯的克里米亚政府,正式脱离乌克兰的领导。该基地有超过800人部队以及大约50架飞机。

另外,三支乌克兰地对空导弹军团投向克里米亚自治共和国政

府。克里米亚共和国政府发言人表示,驻扎在乌克兰叶夫帕托利亚、费奥多西亚和费奥连塔的第50、第55和第147地对空导弹军团已投向克里米亚自治共和国政府,700名官兵表示愿意保卫克里米亚人民的安全。

叹为观止

乌克兰“坦克坟场”曝光



乌克兰持续动荡的政局让这个国家成了举世关注的焦点,一位叫做帕维尔·伊持金的18岁摄影师最近潜入乌克兰第二大城东部哈尔科夫市,花费数月寻找到了传说中的乌克兰“坦克坟场”。然后他避开警卫耳目,拿着相机悄悄进

入这片军事禁区,大拍了数小时。令人触目惊心的是,这家昔日繁忙热闹的坦克维修厂如今荒凉一片,厂区内摆放着数百辆前苏联1991年解体后的废弃坦克,任凭风吹雨打,化作一堆堆废铁。此情此景,不禁令人唏嘘不已。综合消息